



Во Владимирской области перед судом предстанут так называемые «черные риелторы», совершившие несколько тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и имущества граждан

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Владимирской области завершено расследование уголовного дела в отношении жителей города Муром 30-летней Натальи Шмелевой, 35-летнего Сергея Шмелева, 52-летней Аллы Доловой и 32-летнего Михаила Большакова. В зависимости от роли каждого они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3, 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество), пп. «а,ж,к» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство) и ч. 3 ст. 163 УК РФ (вымогательство).

По версии следствия, в 2009 году супруги Шмелевы приняли решение добывать средства к существованию преступным путем - незаконным завладением денежными средствами граждан от продажи их жилья.

В апреле 2010 года обвиняемые привлекли к исполнению замыслов Долову и ее сына Большакова. Статус лидера соучастники признали за Шмелевой, отличающейся организаторскими способностями.

Обвиняемых в первую очередь объединяла общая корыстная цель, а также пагубная привязанность к употреблению наркотических средств.

В целях реализации замысла Шмелева, представляясь опытным риелтором, подыскивала граждан с невысоким социальным статусом, одиноких граждан, а также лиц с алкогольной зависимостью.

После установления доверительных отношений и продажи квартир через знакомых юристов, сопровождавших сделки, обвиняемые убеждали граждан в чистоте правоотношений, подыскивали им временные места проживания, уверяя, что это и есть заветное менее дорогое жилье, которое в ближайшее время станет их собственностью.

Между тем соучастники завладевали денежными средствами обманутых лиц, оставляли их «на улице», а в случае возникновения претензий от потерпевших, запугивая, сообщали, что в городе Муроме они являются «авторитетами», в том числе в криминальной среде.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

В случае, если жертва обмана осознавала происходящее, Шмелева планировала убийство гражданина.

В 2010 году в целях сокрытия следов мошенничества совершено 2 убийства.

32-летнюю женщину, лишенную квартиры и переселенную в общежитие, спаивали. В августе 2010 года в состоянии сильного алкогольного опьянения Шмелев поместил потерпевшую в автомобиль, вывез в лесной массив, где была приготовлена яма для тела женщины, а затем совместно с Большаковым потерпевшую лишили жизни ударом лопаты по голове.

Действуя аналогичным способом, соучастники совершили убийство 50-летней жительницы города Муром в октябре 2010 года, вскоре после продажи квартиры потерпевшей и передачи вырученных денег Шмелевой.

С 2009 по 2013 годы соучастниками совершено 7 тяжких и особо тяжких преступлений в отношении 7 жителей города Мурома.

От преступной деятельности они получили доход около 3 миллионов рублей.

По ходатайству следствия судом в отношении Шмелевых и Большакова избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Полностью вину в инкриминируемых деяниях признала только Долова.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

29 декабря 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1003932>